

## Отзыв научного руководителя

на диссертацию Бисчоковой Фатимы Азаматовны на тему: «Стратегическое управление региональным АПК в современных условиях функционирования» (на материалах Кабардино-Балкарской республики), представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство.

Агропромышленный комплекс является составной частью экономики России, где производится жизненно важная для общества продукция и сосредоточен огромный экономический потенциал. Развитие агропромышленного комплекса в решающей мере определяет состояние всего народнохозяйственного потенциала, уровень продовольственной безопасности государства и социально-экономическую обстановку в обществе. По мере обретения субъектами РФ реальной самостоятельности формируется собственно региональная сфера интересов и ответственности. Следовательно, в условиях фактически произошедшей регионализации управления АПК основная тяжесть в создании системы продовольственного обеспечения страны ложится именно на субъекты Федерации, несущие непосредственную ответственность перед населением за его достаточное обеспечение качественным продовольствием.

Развитие АПК в решающей мере определяет состояние всего народного потенциала, уровень продовольственной безопасности региона и страны в целом и социально-экономическую обстановку в обществе. Но проблемы, возникающие в нем противоречивы, и в достаточной мере не изучены, а вопросы стратегического управления развитием регионального АПК нуждаются в систематизации и представляют особый интерес - все это и предопределило актуальность темы исследования. Целью данного исследования и является

В процессе работы над диссертационным исследованием Бисчокова Ф.А. проявила себя как высококвалифицированный и инициативный специалист, способный решать сложные научные задачи в области экономики АПК. Ее отличает стремление самой детально разобраться во всех аспектах теории развития и функционирования АПК.

Диссертационная работа Бисчоковой Ф.А. содержит ряд интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения и имеющих большое практическое значение. Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на научно-практических конференциях и семинарах.

Во время работы над диссертацией Бисчокова Ф.А. проявила глубокие знания в области экономики, умение пользоваться научно-методическим инструментарием и анализировать статистическую информацию, систематизировать и обобщать полученные научные и практические результаты.

Все это дает мне основания считать, что диссертация Бисчоковой Ф.А. является законченным самостоятельным научным исследованием и вполне соответствует требованиям ВАК РФ, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство.

Научный руководитель:  
заведующий кафедрой «Финансы  
предприятий и инвестиции»  
ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский  
ГАУ им. В.М. Кокова,  
доктор экономических наук,  
профессор

Бетал Аминович Шогенов

Подпись гр. *Шогенов*  
**ЗАВЕРЯЮ**  
Начальник управления правового  
и кадрового обеспечения  
*Ашхотова М.Р.*  
*22 марта 2016*